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ŠKOLNÍ PARLAMENT 

Ve školním roce 2025/2026 tvořilo studentský parlament 10 zástupců tříd. 

 

Vedoucí školního parlamentu: Mgr. Kamila Reischlová 

Koordinátor školního parlamentu: Mgr. Dagmar Mikešová 

zástupci za 5. ročník: Tomáš Hříbek, Denisa Debnárová 

zástupci za 6. ročník: Daniel Lukeš, Nela Malíková 

zástupci za 7. ročník: Laura Debnárová, Kristýna Jedličková 

zástupci za 8. ročník: Matěj Fargaš, Natálie Hříbková 

zástupci za 9. ročník: Eliška Homolková, Markéta Száková 

 

 

Školní parlament se schází obvykle poslední čtvrtek v měsíci od 13:45 do 15:00 hodin. 

Ve školním roce 2025/2026 (1. pololetí) se členové studentského parlamentu podíleli na organizaci následujících 

akcí: 
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1) Návštěva Prahy – památky, Národní muzeum, Parlament ČR (v povolebním období) 
 

Ve čtvrtek 9. 10. se vydala expedice školního parlamentu ZŠ Dyjákovice na exkurzi do Prahy, 

aby navštívila některé z nejvýznamnějších památek české metropole. Jejím prvním cílem byla 

návštěva Národního muzea, které se majestátně tyčí na horním konci Václavského náměstí. 

A na co jsme se nejvíc těšili? No přece na Lucy, kostru pravěké ženy, staré 3, 2 miliony let, 

která je celosvětovou senzací a zároveň největším lákadlem muzea. Společně s Lucy jsme 

měli možnost zhlédnout i kostru Selam, pravěkého dítěte, jehož pozůstatky jsou ještě o 

150 000 let starší než kostra Lucy. 

Po vstupu do historické budovy muzea jsme obdivovali nádhernou architekturu, mramorové 

schodiště i mohutnou kupoli, osvětlující jednotlivé expozice, z níž, pokud vyjedete výtahem 

do 3. patra, můžete vidět nádherné panorama Prahy. Kromě Lucy a Selam, nejznámějších 

nálezů australopitéka, které Národnímu muzeu zapůjčilo etiopské muzeem v Addis Abebě, 

jsme si prohlédli také další sbírky. Zaujal nás především přírodovědný pavilon se 

zoologickou expozicí, velmi zajímavé byly preparáty zvířat ryb, paryb, plazů, ptáků i 

savců. Viděli jsme největší suchozemská zvířata, ale i největší vodní tvory, mezi které patří 

plejtvák myšok. 

Po návštěvě muzea jsme se vydali směrem k Pražskému hradu, největšímu hradnímu 

komplexu na světě a sídlu českých panovníků i prezidentů. Prošli jsme 1. nádvořím, které je 

obklopeno honosnými budovami. Stihli jsme i slavnostní střídání Hradní stráže. 

Dále jsme pokračovali na 3. nádvoří, které patří k nejmalebnějším místům celého Hradu. V 

jeho středu se tyčí Chrám svatého Víta, Václava a Vojtěcha, mistrovské dílo gotické 

architektury. Vstoupili jsme  dovnitř a s úžasem pozorovali vysoké klenby, vitráže od Alfonse 

Muchy i hrob svatého Václava, patrona české země. V tichu chrámu jsme cítili zvláštní klid a 

úctu k historii, která zde dýchá na každém kroku. 

Po dni plném poznání a obdivu ke kráse i historii Prahy jsme se sice unavení, ale plní zážitků 

vraceli domů s pocitem, že jsme prožili něco výjimečného. Návštěva Národního muzea i 

Pražského hradu nám připomněla, jak bohaté dědictví český národ má a jak důležité je si ho 

vážit a uchovávat pro budoucí generace. 
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2) Den v maskách 
 

Ve čtvrtek 23. října 2025 se na Základní škole Dyjákovice uskutečnil Den v maskách, který 

proběhl v duchu blížícího se svátku Halloween. Mnozí žáci přípravu na tento den vzali 

opravdu vážně a vymýšlení masky připravovali a poté prezentovali s velkým nadšením. 

Výsledkem byla pestrá přehlídka strašidelných i kreativních kostýmů, které zaplnily chodby i 

třídy. 

Do akce se zapojili žáci 1. i 2. stupně. Obzvláště 1. stupeň se mohl pochlubit téměř 

stoprocentní účastí – v maskách dorazili téměř všichni a atmosféra byla opravdu kouzelná. 

Děti se převlékly za duchy, čaroděje, upírky, ale také za oblíbené filmové hrdiny či pohádkové 

postavy. 

Také 2. stupeň ukázal, že fantazie a smysl pro humor se u starších žáků rozhodně neztrácí. 

Soutěž o nejzajímavější třídní účast letos ovšem vyhrála 6. třída, která se svými 

promyšlenými kostýmy a všestrannou kolektivní podporou získala titul nejstrašidelnější a 

nejnápaditější třídy. 

Děti si užily spoustu legrace a učitelé ocenili jejich nápaditost a ochotu zapojit se. 

 

+
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3) Krabice od bot – charitativní sbírka (výroba plakátů do tříd, balení a odvoz dárků) 
 

Žáci Základní školy Dyjákovice se zapojili do charitativní akce Krabice od bot, jejímž cílem je potěšit děti ze 

sociálně znevýhodněných rodin a dopřát jim radostnější Vánoce. 

Sbírka probíhala v období od 24. listopadu do 5. prosince a žáci do ní mohli přinášet různé dárky – například 

knížky, výtvarné a psací potřeby, kreativní sady na tvoření, společenské hry, oblečení, hračky, kosmetiku a 

mnoho dalšího. Důležité nebylo jen množství, ale především snaha udělat radost někomu, kdo to opravdu 

potřebuje. 

Velmi nás potěšilo, že žáci k této sbírce přistoupili zodpovědně a s velkým nadšením. Do pomoci se aktivně 

zapojilo mnoho dětí a výsledkem jejich snahy je úctyhodných 22 naplněných krabic dárků pro děti v nouzi. 

Za svou účast a podporu dobré věci naše škola navíc obdržela Certifikát Dárce Krabice od bot, který je pro nás 

všechny krásným oceněním. 

Všem žákům, rodičům i pedagogům děkujeme za jejich štědrost, ochotu pomáhat a za to, že společně 

dokážeme šířit radost tam, kde je nejvíce potřeba. 
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4) Vánoční strom přání, výroba ozdob a přání na strom 
 

„Chtěli bychom mít ve škole před Vánocemi stromeček, kdyby byl živý, vypadalo by to moc 

hezky a taky by provoněl celou školu,“ napadlo žáky na schůzce školního parlamentu. A tak 

byl tento nápad prezentován vedení školy a také na obci panu starostovi. Slovo dalo slovo a 

ve čtvrtek 27. 11. se zástupci školního parlamentu ZŠ Dyjákovice za doprovodu starosty 

městyse a zástupců z řad učitelů vydali pro stromeček na plantáž vánočních stromků do 

Hodonic. Zde vybrali vzrostlý stříbrný smrček, který byl opravdu velký krasavec, a společnými 

silami tento smrček uřízli. Každý chvilku tahal pilku, a to doslovně – každý z žáků si zkusil 

řezat ruční pilou a všichni se shodli na tom, že to není vůbec jednoduché. Uříznutý smrček 

jsme naložili na vozík, dovezli do školy a poté společně ozdobili.  A jak stromeček vypadá? To 

se dozvíte již brzy!   

Velké poděkování patří panu starostovi za ochotu při spolupráci se školou, za zajištění 

dopravy a stromečku, dále majitelům plantáže v Hodonicích za možnost vlastnoručně si 

stromek vybrat a uříznout a také všem žákům, kteří se do akce a výzdoby stromku aktivně 

zapojili. 
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5) Pečení vánočních perníčků – rozdávání balíčků s perníčky vedení školy, 

učitelům a asistentkám, učitelkám v MŠ, kuchařkám a dalším zaměstnancům 

školy, starostovi a pracovníkům městyse Dyjákovice 
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6) Vánoční přání pro seniory 
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7) Vánoční výjezdní zasedání 
 

Zástupci školního parlamentu naší školy se v pondělí 15. prosince vydali do Znojma na 

„vánoční výjezdní zasedání“, které proběhlo v kavárně La Familia. Byli pozváni i bývalí 

členové parlamentu, kteří již nepůsobí na naší škole, avšak  soudržnost se školou stále 

pokračuje. Setkání se neslo v příjemné sváteční atmosféře a bylo příležitostí nejen k 

neformálnímu posezení, ale především ke společnému ohlédnutí za dosavadní činností 

školního parlamentu v tomto školním roce. 

Během setkání žáci zhodnotili uskutečněné aktivity, podělili se o své zkušenosti a diskutovali 

o tom, co se podařilo a co by bylo možné do budoucna zlepšit. Důležitou součástí programu 

byla také debata o návrzích akcí a činností plánovaných na druhé pololetí. Padla řada 

zajímavých nápadů, které by mohly obohatit školní život a zapojit do něj co nejvíce 

spolužáků. 

Vánoční posezení ve Znojmě tak nebylo jen příjemným zakončením roku, ale i inspirativním 

setkáním, které přineslo nové podněty a motivaci do další práce školního parlamentu ZŠ 

Dyjákovice. 
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